
調査目的

調査期間

調査対象

配布件数 332 件

回答件数 332 件

回答率 100.00 ％

＜回答者の大学別内訳＞
86 件

246 件
　　工学部 33 件
　　教育学部 50 件
　　経済学部 79 件
　　農学部 42 件
　　法学部 42 件

大学生アンケート概要

たかまつ創生総合戦略（仮称）策定にあたり、アンケートを実施し、市民の市政に対する評価
等を統計的に把握し、総合戦略の策定に反映させる。

平成27年7月

高松大学、香川大学の学生

回収状況
高松大学
香川大学

内
訳

たかまつ創生総合戦略（仮称）に関するアンケート 
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問１　「あなた自身のこと」について

（１）性別

回答数 割合
男 182 54.8%
女 148 44.6%
無回答・無効回答 2 0.6%

合計 332 100.0%

男 
54.8% 

女 
44.6% 

無回答・無効回

答 
0.6% 

「あなた自身のこと」について 

2



（２）－１学年

回答数 割合
1年 5 1.5%
2年 3 0.9%
3年 254 76.5%
4年 20 6.0%
大学院1年 4 1.2%
無回答・無効回答 46 13.9%

合計 332 100.0%

1年 
1.5% 2年 

0.9% 

3年 
76.5% 

4年 
6.0% 

大学院1年 
1.2% 

無回答・無効回

答 
13.9% 
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（２）－２年齢

回答数 割合
19歳 20 6.0%
20歳 192 57.8%
21歳 78 23.5%
22歳 25 7.5%
23歳以上 17 5.1%
無回答・無効回答 0 0.0%

合計 332 100.0%

19歳 
6.0% 

20歳 
57.8% 

21歳 
23.5% 

22歳 
7.5% 

23歳以上 
5.1% 
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（３）居住地

回答数 割合
高松市内 249 75.0%
香川県内（高松市外） 62 18.7%
その他 16 4.8%
無回答・無効回答 5 1.5%

合計 332 100.0%

香川県内（高松市外）の内訳 回答数 割合
三木 22 35.5%
丸亀 11 17.7%
さぬき 8 12.9% 高松市内の内訳 割合
坂出 5 8.1% 都心 63.5%
東かがわ 4 6.5% 中部 11.6%
宇多津 2 3.2% 東部北 11.6%
多度津 2 3.2% 東部南 4.8%
善通寺 2 3.2% 西部北 1.2%
綾川 1 1.6% 西部南 1.6%
直島 1 1.6% 南部 0.4%
観音寺 1 1.6% 無回答・無効回答 5.2%
無回答・無効回答 3 4.8% 合計 100.0%

合計 62 100.0%

回答数
158
29
29
12
3
4
1

13
249

高松市内 
75.0% 

香川県内（高松

市外） 
18.7% 

その他 
4.8% 

無回答・無効回

答 
1.5% 
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（４）出身地

回答数 割合
居住地と同じ市町村 103 31.0%
香川県内（高松市外） 40 12.0%
その他 183 55.1%
無回答・無効回答 6 1.8%

合計 332 100.0%

香川県内（高松市外）の内訳 回答数 割合
丸亀 9 22.5%
さぬき 6 15.0%
観音寺 6 15.0%
善通寺 2 5.0%
坂出 2 5.0%
直島 2 5.0%
綾川 2 5.0%
土庄 2 5.0%
三木 1 2.5%
小豆島 1 2.5%
多度津 1 2.5%
三豊 1 2.5%
無回答・無効回答 5 12.5%

合計 40 100.0%

居住地と同じ市

町村 
31.0% 

香川県内（高松

市外） 
12.0% 

その他 
55.1% 

無回答・無効回

答 
1.8% 
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・出身地-香川県以外の内訳

回答数 割合
岡山県 41 22.4%

愛媛県 22 12.0%

徳島県 18 9.8%

兵庫県 17 9.3%

広島県 16 8.7%

高知県 11 6.0%

鳥取県 7 3.8%

愛知県 6 3.3%

京都府 4 2.2%

大阪府 4 2.2%

佐賀県 4 2.2%

奈良県 3 1.6%

和歌山県 3 1.6%

島根県 3 1.6%

福岡県 3 1.6%

長崎県 3 1.6%

岐阜県 2 1.1%

大分県 2 1.1%

その他(単数回答含む） 8 4.4%

無回答・無効回答 6 3.3%
合計 183 100.0%

22.4% 
12.0% 

9.8% 
9.3% 

8.7% 
6.0% 

3.8% 
3.3% 

2.2% 
2.2% 
2.2% 

1.6% 
1.6% 
1.6% 
1.6% 
1.6% 

1.1% 
1.1% 

4.4% 
3.3% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%
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（５）現在の居住地での居住年数

回答数 割合
１年未満 22 6.6%
１年以上５年未満 184 55.4%
５年以上10年未満 11 3.3%
10年以上 112 33.7%
無回答・無効回答 3 0.9%

合計 332 100.0%

１年未満 
6.6% 

１年以上５年未

満 
55.4% 

５年以上10年

未満 
3.3% 

10年以上 
33.7% 

無回答・無効回

答 
0.9% 
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（６）現在の居住地での家族構成

回答数 割合
単身 195 58.7%
親子 96 28.9%
三世代（親、子、孫） 31 9.3%
その他 6 1.8%
無回答・無効回答 4 1.2%

合計 332 100.0%

単身 
58.7% 

親子 
28.9% 

三世代（親、

子、孫） 
9.3% 

その他 
1.8% 

無回答・無効回

答 
1.2% 
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（７）市内企業へのインターンシップ（職場体験）の有無

回答数 割合
ある（複数社） 40 12.0%
ない（今後行く予定） 127 38.3%
ない（今後も行かない予定） 162 48.8%
無回答・無効回答 3 0.9%

合計 332 100.0%

ある（複数社） 
12.0% 

ない（今後行く

予定） 
38.3% 

ない（今後も行

かない予定） 
48.8% 

無回答・無効回

答 
0.9% 
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（８）県内企業（高松市以外）へのインターンシップ（職場体験）の有無

回答数 割合
ある（複数社） 19 5.7%
ない（今後行く予定） 132 39.8%
ない（今後も行かない予定） 177 53.3%
無回答・無効回答 4 1.2%

合計 332 100.0%

ある（複数社） 
5.7% 

ない（今後行く

予定） 
39.8% 

ない（今後も行

かない予定） 
53.3% 

無回答・無効回

答 
1.2% 
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問２　あなたは生まれ育った地域（出身の市区町村）が好きですか？

回答数 割合
とても好き 128 38.6%
好き 108 32.5%
ふつう 42 12.7%
あまり好きではない 3 0.9%
好きではない 3 0.9%
無回答・無効回答 48 14.5%

合計 332 100.0%

とても好き 
38.6% 

好き 
32.5% 

ふつう 
12.7% 

あまり好きでは

ない 
0.9% 

好きではない 
0.9% 

無回答・無効回

答 
14.5% 

「生まれ育った地域」と「高松のまち」について 
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問３　今の高松のまちに対してどの程度満足していますか？
項目ごとの満足度

a 自然環境

b 緑の環境

c 生活衛生環境

d 住宅事情

e 就業の場

f 余暇活動・レジャー

g 買物の利便性

h まちのにぎわい

i 公共交通機関の利便性

j 道路の整備状況

k 建物や街並みの景観

l 子育て環境

m 教育水準

n 生涯学習の機会

o 芸術文化活動

p スポーツ活動

q 医療・保健

r 福祉

s 交通安全対策

t 災害への備え

u 公共サービス

v 近所づきあい

w 地域の人々の交流

11.1% 

11.7% 

9.9% 

7.5% 

2.4% 

4.2% 

10.2% 

6.0% 

5.4% 

9.6% 

6.3% 

3.6% 

3.6% 

3.6% 

8.1% 

4.8% 

8.1% 

5.7% 

3.9% 

2.7% 

3.9% 

4.5% 

5.1% 

29.8% 

26.2% 

27.1% 

25.3% 

16.0% 

17.2% 

26.8% 

23.8% 

20.8% 

27.4% 

22.0% 

9.0% 

17.2% 

15.1% 

21.7% 

16.9% 

24.1% 

14.5% 

13.6% 

13.3% 

14.8% 

11.7% 

12.7% 

48.2% 

49.4% 

50.3% 

51.8% 

51.2% 

28.0% 

28.0% 

46.7% 

29.2% 

36.4% 

52.1% 

38.6% 

48.5% 

44.6% 

42.2% 

48.8% 

50.0% 

47.9% 

34.6% 

42.2% 

56.9% 

41.0% 

48.5% 

7.5% 

10.5% 

9.6% 

9.9% 

15.4% 

27.7% 

24.1% 

13.6% 

26.2% 

15.7% 

14.5% 

6.6% 

9.0% 

9.0% 

9.9% 

10.5% 

7.8% 

6.6% 

21.4% 

22.0% 

9.6% 

18.4% 

12.0% 

2.1% 

1.8% 

2.1% 

2.7% 

3.9% 

19.9% 

9.9% 

7.8% 

16.6% 

9.0% 

3.3% 

2.4% 

1.5% 

1.5% 

3.3% 

2.1% 

19.6% 

3.3% 

3.3% 

6.0% 

3.6% 

2.4% 

10.8% 

2.4% 

1.8% 

39.5% 

19.6% 

25.6% 

16.0% 

15.4% 

9.0% 

22.6% 

6.6% 

15.7% 

11.1% 

18.1% 

17.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答・無効回答 
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項目ごとの満足度　「（満足＋やや満足）→プラス」、「（やや不満＋不満）→マイナス」

a 自然環境

b 緑の環境

c 生活衛生環境

d 住宅事情

e 就業の場

f 余暇活動・レジャー

g 買物の利便性

h まちのにぎわい

i 公共交通機関の利便性

j 道路の整備状況

k 建物や街並みの景観

l 子育て環境

m 教育水準

n 生涯学習の機会

o 芸術文化活動

p スポーツ活動

q 医療・保健

r 福祉

s 交通安全対策

t 災害への備え

u 公共サービス

v 近所づきあい

w 地域の人々の交流

41.0% 

38.0% 

37.0% 

32.8% 

18.4% 

21.4% 

37.0% 

29.8% 

26.2% 

37.0% 

28.3% 

12.7% 

20.8% 

18.7% 

29.8% 

21.7% 

32.2% 

20.2% 

17.5% 

16.0% 

18.7% 

16.3% 

17.8% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

-9.6% 

-12.3% 

-11.7% 

-12.7% 

-19.3% 

-47.6% 

-34.0% 

-21.4% 

-42.8% 

-24.7% 

-17.8% 

-9.0% 

-10.5% 

-10.2% 

-11.4% 

-13.9% 

-8.4% 

-8.7% 

-41.0% 

-25.3% 

-13.0% 

-24.4% 

-15.7% 

-100.0% -80.0% -60.0% -40.0% -20.0% 0.0%0 
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問４　高松市の魅力や誇れるものは何だと思いますか？（３つまで選択）

回答数 割合
1 自然環境 71 21.4%

2 緑の環境 62 18.7%

3 生活衛生環境 32 9.6%

4 住宅事情 34 10.2%

5 就業の場 14 4.2%

6 余暇活動・レジャー 23 6.9%

7 買物の利便性 87 26.2%

8 まちのにぎわい 68 20.5%

9 公共交通機関の利便性 26 7.8%

10 道路の整備状況 45 13.6%

11 建物や街並みの景観 41 12.3%

12 子育て環境 8 2.4%

13 教育水準 21 6.3%

14 生涯学習の機会 4 1.2%

15 芸術文化活動 43 13.0%

16 スポーツ活動 14 4.2%

17 医療・保健 19 5.7%

18 福祉 5 1.5%

19 交通安全対策 8 2.4%

20 災害への備え 8 2.4%

21 公共サービス 13 3.9%

22 近所づきあい 12 3.6%

23 地域の人々の交流 17 5.1%

項目 0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

n=332 
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問５　居住地を選択できるとした時に重視することは何ですか？
項目ごとの重要度

a 自然環境が保たれている

b 緑の環境

c 生活衛生環境がよい

d 住宅事情がよい

e 就業の場に恵まれている

f 余暇活動・レジャーが楽しめる

g 買物が便利である

h まちににぎわいがある

i 公共交通機関が便利である

j 道路が整備されている

k
建物や街並みの景観が整ってい
る

l 子育てが安心してできる

m 教育水準が高い

n 生涯学習の機会が豊富である

o 芸術文化活動がしやすい

p スポーツ活動がしやすい

q 医療・保健が充実している

r 福祉が充実している

s 交通安全対策が充実している

t 災害に対して安全である

u 公共サービスが行き届いている

v 近所づきあいがしやすい

w 地域の人々の交流が活発である

20.8% 

20.5% 

52.7% 

47.6% 

37.3% 

32.2% 

55.1% 

22.3% 

51.5% 

37.0% 

24.7% 

43.7% 

23.8% 

18.1% 

13.0% 

22.0% 

53.6% 

41.0% 

46.7% 

53.6% 

41.0% 

28.3% 

30.4% 

52.4% 

50.3% 

37.7% 

41.0% 

41.6% 

37.0% 

37.7% 

36.1% 

35.8% 

47.6% 

41.9% 

31.0% 

43.4% 

38.6% 

34.3% 

42.2% 

36.4% 

38.6% 

34.6% 

33.7% 

41.6% 

37.0% 

34.9% 

17.2% 

18.1% 

7.8% 

9.3% 

17.2% 

20.8% 

4.5% 

30.7% 

7.8% 

11.1% 

22.9% 

18.4% 

25.3% 

34.3% 

32.2% 

22.9% 

7.8% 

16.9% 

14.5% 

10.8% 

15.7% 

25.3% 

23.8% 

6.9% 

9.3% 

1.5% 

3.3% 

8.1% 

1.5% 

9.9% 

3.6% 

3.3% 

8.7% 

3.0% 

5.4% 

7.2% 

15.4% 

9.9% 

2.1% 

2.4% 

6.6% 

7.5% 

1.5% 

1.5% 

1.5% 

3.3% 

1.8% 

1.5% 

4.8% 

2.4% 

2.4% 

3.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回答 

n=332 

「居住地の選択」について 
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項目ごとの重要度　「（重要＋やや重要）→プラス」、「（あまり重要でない＋重要でない）→マイナス」

a 自然環境が保たれている

b 緑の環境

c 生活衛生環境がよい

d 住宅事情がよい

e 就業の場に恵まれている

f 余暇活動・レジャーが楽しめる

g 買物が便利である

h まちににぎわいがある

i 公共交通機関が便利である

j 道路が整備されている

k
建物や街並みの景観が整ってい
る

l 子育てが安心してできる

m 教育水準が高い

n 生涯学習の機会が豊富である

o 芸術文化活動がしやすい

p スポーツ活動がしやすい

q 医療・保健が充実している

r 福祉が充実している

s 交通安全対策が充実している

t 災害に対して安全である

u 公共サービスが行き届いている

v 近所づきあいがしやすい

w 地域の人々の交流が活発である

73.2% 

70.8% 

90.4% 

88.6% 

78.9% 

69.3% 

92.8% 

58.4% 

87.3% 

84.6% 

66.6% 

74.7% 

67.2% 

56.6% 

47.3% 

64.2% 

90.1% 

79.5% 

81.3% 

87.3% 

82.5% 

65.4% 

65.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

-8.4% 

-10.8% 

-0.6% 

-1.8% 

-3.6% 

-9.3% 

-2.4% 

-10.5% 

-4.5% 

-3.9% 

-10.2% 

-6.3% 

-7.2% 

-8.7% 

-20.2% 

-12.3% 

-1.5% 

-3.3% 

-3.6% 

-1.5% 

-1.5% 

-9.0% 

-10.5% 

-100.0% -80.0% -60.0% -40.0% -20.0% 0.0%0 
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問６　卒業後の進路の希望について

回答数 割合
進学 19 5.7%
就職 292 88.0%
自分で会社をつくる 2 0.6%
家業を継ぐ（家業を手伝う） 1 0.3%
すぐに結婚して専業主婦・主夫になる 0 0.0%
わからない 14 4.2%
その他 2 0.6%
無回答・無効回答 2 0.6%

合計 332 100.0%

その他
・ミュージシャン
・まだ迷い中

進学 
5.7% 

就職 
88.0% 

自分で会社を

つくる 
0.6% 

家業を継ぐ（家

業を手伝う） 
0.3% 

わからない 
4.2% 

その他 
0.6% 

無回答・無効

回答 
0.6% 

「卒業後のこと」について 
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問７　卒業後の居住予定地について

回答数 割合
高松市内 75 22.6%
高松市以外の県内 21 6.3%
県外 101 30.4%
わからない 133 40.1%
無回答・無効回答 2 0.6%

合計 332 100.0%

香川県内（高松市外）の内訳 回答数 割合
丸亀 6 28.6%
さぬき 5 23.8%
坂出 2 9.5%
善通寺 2 9.5%
綾川 1 4.8%
三木 1 4.8%
東かがわ 1 4.8%
観音寺 1 4.8%
無回答・無効回答 2 9.5%

合計 21 100.0%

高松市内 
22.6% 

高松市以外の

県内 
6.3% 

県外 
30.4% 

わからない 
40.1% 
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県外の内訳

回答数 割合
岡山県 19 18.8%

兵庫県 9 8.9%

徳島県 7 6.9%

東京都 5 5.0%

広島県 5 5.0%

愛媛県 5 5.0%

大阪府 3 3.0%

高知県 3 3.0%

島根県 3 3.0%

福岡県 2 2.0%

鳥取県 2 2.0%

京都府 1 1.0%

愛知県 1 1.0%

和歌山県 1 1.0%

北海道 1 1.0%

佐賀県 1 1.0%

長崎県 1 1.0%

宮崎県 1 1.0%

その他(複数回答など） 12 11.9%

無回答・無効回答 19 18.8%
合計 101 100.0%

18.8% 
8.9% 

6.9% 
5.0% 
5.0% 
5.0% 

3.0% 
3.0% 
3.0% 

2.0% 
2.0% 

1.0% 
1.0% 
1.0% 
1.0% 
1.0% 
1.0% 
1.0% 

11.9% 
18.8% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%
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問８　問7の居住予定地を選んだ理由は何ですか？（２つまで選択）

回答数 割合

1 進学希望の学校があるから 30 9.0%

2 希望する就職先の企業があるから 61 18.4%

3 魅力のある都市があるから 34 10.2%

4 自分の出身地であるから 108 32.5%

5 両親（親戚）が住んでいるから 65 19.6%

6 生活費が安いから 3 0.9%

7 生活するうえで利便性が高いから 61 18.4%

8 その他 40 12.0%

その他 件数
・わからない、未定 20
・就職場所による 4
…上記以外のコメント
・違う土地で生きていきたい
・育ったところだから
・外へ出てみたい
・県内の学校の先生になるから
・香川の教員になるため
・香大に進学するかもしれないから
・高松はせまい
・他県の大学院に進学したいから
・消去法

選択肢
0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

n=332 
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問９　就職（将来も含む）を希望する業種について

回答数 割合
農林業 8 2.4%
水産業 1 0.3%
サービス業 43 13.0%
建設業 17 5.1%
公務 91 27.4%
教員・研究員 62 18.7%
製造業 17 5.1%
情報・通信業 2 0.6%
運輸業・郵便業 1 0.3%
金融業・保険業 25 7.5%
医療・福祉業 9 2.7%
電気・ガス・水道 2 0.6%
卸売業・小売業 6 1.8%
不動産業 2 0.6%
その他 24 7.2%
無回答・無効回答 22 6.6%

合計 332 100.0%

その他 件数
・わからない、未定 9
・事務職 6
・研究職 2
・保育関係 2
…上記以外のコメント
・メディア（報道制作）
・音楽ビジネス
・社長
・製薬or食品メーカー

2.4% 
0.3% 

13.0% 

5.1% 

27.4% 

18.7% 

5.1% 
0.6% 

0.3% 

7.5% 

2.7% 

0.6% 

1.8% 

0.6% 

7.2% 

6.6% 

農林業 

水産業 

サービス業 

建設業 

公務 

教員・研究員 

製造業 

情報・通信業 

運輸業・郵便業 

金融業・保険業 

医療・福祉業 

電気・ガス・水道 

卸売業・小売業 

不動産業 

その他 

無回答・無効回答 
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問10　就職先を探そうとする場合、どのようなことを重視しますか？（３つまで選択）

回答数 割合

1 大企業（有名企業）である 20 6.0%

2 自分の技術や資格を活かせる 84 25.3%

3 自分の夢を実現できる 110 33.1%

4 人や地域のためになる 97 29.2%

5 雇用が安定している（将来性がある） 143 43.1%

6 高収入である 64 19.3%

7 男女格差がない 26 7.8%

8 福利厚生が充実している 91 27.4%

9 残業が少ない 35 10.5%

10 休みがとりやすい 83 25.0%

11 高度な技術がある 2 0.6%

12 通勤が便利（転勤がない） 44 13.3%

13 先輩や友人がいる 11 3.3%

14 就職先周辺の住環境が良い 24 7.2%

15 その他 4 1.2%

その他
・あまり居ないような、楽しそうな職
・人づきあいが楽
・やりがい

選択肢
0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

n=332 
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問11　高松市内に、問10で選択した項目を満たす企業はありますか？

回答数 割合
ある（複数社） 40 12.0%
ある（１社） 21 6.3%
ない 27 8.1%
わからない 240 72.3%
無回答・無効回答 4 1.2%

合計 332 100.0%

ある（複数社） 
12.0% 

ある（１社） 
6.3% 

ない 
8.1% 

わからない 
72.3% 

無回答・無効

回答 
1.2% 
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問12　高松市内の企業の就職情報を得たことがありますか？また、「ある」と回答した方は、どのような手段でその情報を得たかをお答えください。

回答数 割合
ある 55 16.6%
ない（調べる予定はある） 159 47.9%
ない（調べる予定もない） 79 23.8%
無回答・無効回答 39 11.7%

合計 332 100.0%

高松市内の企業の就職情報を得たことがある人の
情報収集手段（複数回答）

回答数
割合
（n=55）

インターネット 19 34.5%
就職情報サイト 15 27.3%
大学内の案内等 9 16.4%
先輩など周囲の人 5 9.1%
ハローワーク 2 3.6%
セミナー 1 1.8%
メール 1 1.8%
新聞 1 1.8%

ある 
16.6% 

ない（調べる

予定はある） 
47.9% 

ない（調べる

予定もない） 
23.8% 

無回答・無効

回答 
11.7% 
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問13　将来の結婚について、どのようにお考えですか？

回答数 割合
結婚するつもりである 236 71.1%

必ずしも結婚にこだわらない 64 19.3%

結婚したくない 4 1.2%

わからない 24 7.2%

その他 3 0.9%

無回答・無効回答 1 0.3%
合計 332 100.0%

その他
・結婚不適合者だから
・おそらくできない

結婚するつも

りである 
71.1% 

必ずしも結婚

にこだわらな

い 
19.3% 

結婚したくない 
1.2% 

わからない 
7.2% 

その他 
0.9% 無回答・無効

回答 
0.3% 

「将来の結婚と子育て」について 
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問14　将来の子育てについて、どのようなイメージを持っていますか？（２つまで選択）

回答数 割合

1 楽しい 125 37.7%

2 にぎやか 76 22.9%

3 充実感がある 116 34.9%

4 お金がかかる 119 35.8%

5 時間がとられる 27 8.1%

6 不安がある 101 30.4%

7 その他 4 1.2%

その他
・結婚しないのでイメージすらない
・なんとかなる
・人数や場所、環境によって変わってくる

選択肢
0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

n=332 
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問15　将来の理想的な子どもの数を記入してください。

回答数 割合
0人 6 1.8%

1人 16 4.8%

2人 208 62.7%

3人 65 19.6%

4人以上 8 2.4%

無回答・無効回答 29 8.7%
合計 332 100.0%

0人 
1.8% 

1人 
4.8% 

2人 
62.7% 

3人 
19.6% 

4人以上 
2.4% 

無回答・無効

回答 
8.7% 
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居住地に関する満足度と重要度の比較
（問３及び問５から居住地に関する満足度と重要度を加重平均により比較）

項目ごとの満足度スコアと重要度スコア
満足度 満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答・無効回
重要度 重要 やや重要 どちらともいえな あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回
スコア 2 1 0 -1 -2 0 0

項目 満足度平均スコア 重要度平均スコア

1 自然環境 0.40 -0.10

2 緑の環境 0.36 -0.16

3 生活衛生環境 0.33 0.44

4 住宅事情 0.25 0.35

5 就業の場 -0.02 0.14

6 余暇活動・レジャー -0.42 -0.05

7 買物の利便性 0.03 0.48

8 まちのにぎわい 0.07 -0.28

9 公共交通機関の利便性 -0.28 0.36

10 道路の整備状況 0.13 0.19

11 建物や街並みの景観 0.14 -0.16

12 子育て環境 0.05 0.19

13 教育水準 0.12 -0.12

14 生涯学習の機会 0.11 -0.31

15 芸術文化活動 0.25 -0.50

16 スポーツ活動 0.09 -0.21

17 医療・保健 0.31 0.43

18 福祉 0.15 0.20

19 交通安全対策 -0.39 0.27

20 災害への備え -0.10 0.40

21 公共サービス 0.06 0.23

22 近所づきあい -0.10 -0.10

23 地域の人々の交流 0.04 -0.08
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項目ごとの満足度スコアと重要度スコアの分布図

1 自然環境
2 緑の環境
3 生活衛生環境
4 住宅事情
5 就業の場
6 余暇活動・レジャー
7 買物の利便性
8 まちのにぎわい
9 公共交通機関の利便性
10 道路の整備状況
11 建物や街並みの景観
12 子育て環境
13 教育水準
14 生涯学習の機会
15 芸術文化活動
16 スポーツ活動
17 医療・保健
18 福祉
19 交通安全対策
20 災害への備え
21 公共サービス
22 近所づきあい
23 地域の人々の交流
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回答数 割合
子どもが健やかに生まれ育つ環境の充実 4 3.4%
支え合い、自分らしく暮らせる福祉社会の形成 0 0.0%
健康で元気に暮らせる環境づくり 0 0.0%
男女共同参画社会の形成 1 0.9%
社会を生き抜く力を育む教育の充実 0 0.0%
心豊かで地域力を育む生涯学習社会の形成 0 0.0%
基本的人権を尊重する社会の確立 0 0.0%
文化芸術の振興と発信 2 1.7%
活力を生み出すスポーツの振興 1 0.9%
訪れたくなる観光・MICEの振興 3 2.6%
国際交流・国内交流の充実と定住の促進 1 0.9%
地域を支える産業の振興と経済の活性化 2 1.7%
安全で安心して暮らせる社会環境の形成 7 6.0%
環境と共生する持続可能な循環型社会の形成 1 0.9%
豊かな暮らしを支える生活環境の向上 2 1.7%
コンパクトで魅力ある都市空間の形成 0 0.0%
快適で人にやさしい都市交通の形成 1 0.9%
拠点性を発揮できる都市機能の充実 0 0.0%
参画・協働によるコミュニティの再生 1 0.9%
相互の特長を生かした多様な連携の推進 0 0.0%
健全で信頼される行財政運営の確立 0 0.0%

0 0.0%

市民と行政がともに力を
発揮できるまち

その他

政策一覧

健やかにいきいきと暮ら
せるまち

心豊かで未来を築く人
を育むまち

活力と文化の魅力あふ
れる創造性豊かなまち

安全で安心して暮らし続
けられるまち

環瀬戸内海圏の中核都
市としてふさわしいまち

0.0% 1.0% 2.0% 3.0% 4.0% 5.0% 6.0% 7.0%

n=332 

自由意見 

主な意見として、交通マナーの向上や子育て支援に関する意見が多くみられました。 
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自由意見一覧

自由意見 性別 /年齢 /居住地 /出身地

もっと緑を増やしてほしい。自然あふれる町にしてほしい。 男 /20歳 /居住地と同じ市町村 /居住地と同じ市町村

交通安全を徹底して欲しい。 女 /20歳 /居住地と同じ市町村 /その他

人が集まるため必要な環境を整える事が大切だと思う。 男 /22歳 /香川県内（高松市外） /香川県内（高松市外）

瓦町にもっとお店をふやしたり、ファッション関係の店を増やしてほしい。 女 /21歳 /居住地と同じ市町村 /居住地と同じ市町村

歩道を自転車と歩行者がぶつからないように広げてほしい 男 /20歳 /居住地と同じ市町村 /居住地と同じ市町村

子育て環境や近所付合いなど風通しの良い環境づくりが大切と感じます。 女 /20歳 /居住地と同じ市町村 /居住地と同じ市町村

タクシーの路上駐車をどうにかしてほしい 男 /21歳 /居住地と同じ市町村 /その他

島をもっと推していけばよいと思う。たくさん島があるので観光地として。 男 /22歳 /居住地と同じ市町村 /その他

もっと交通安全を取り締まるべき 男 /20歳 /居住地と同じ市町村 /その他

女性が職場復帰しやすい環境を提供することが、人口減少対策の一つであると考えます。 男 /21歳 /居住地と同じ市町村 /その他

高松市（香川県）は交通マナーが悪いという意見がやはり多いので、市民の意識改革につながるような取り組みを。
レジャー施設が少ない（香川県に友達を招待したときに連れていける場所がない）

男 /21歳 /居住地と同じ市町村 /その他

公共交通機関を充実させるべき。車がないと住んでいてもまったく楽しくない。また、岡山・香川間の移動費が高すぎる。 男 /20歳 /居住地と同じ市町村 /その他
3年間高松に住んでみた感想を言うとすれば、特別に悪いと思われる部分は感じられず、全体的なバランスがとれていて、とても印象の良い街に感じた。
交通マナーなど悪い部分は改善して、良い部分はさらにブラッシュアップしていくべきだと思う。

男 /20歳 /居住地と同じ市町村 /その他

涼しい 女 /21歳 /無回答・無効回答 /居住地と同じ市町村
子育て支援の充実 男 /20歳 /居住地と同じ市町村 /その他
子育てに対する政策を十分にとって、安心して子育てできる環境を整えてほしい。 女 /20歳 /居住地と同じ市町村 /居住地と同じ市町村

四国内においてかつては、経済の中心であったが今は愛媛がひい出いる。芸術や災害（自然）の少なさ以外にとくに魅力がない高松での就職は全く考え
ていない。県外から香川大学に来た学生で、香川県内で就職したいという人は皆無に等しい。交通マナーが悪いといった県民性も重ねて魅力を下げてい
る。
ゆえに人口を増やすには県外から流入は難しい為、出生率を上げる政策をすべきである。

女 /24歳 /居住地と同じ市町村 /居住地と同じ市町村

車の交通マナーが悪すぎ。狭い道でのスピードが速く、左右確認を怠る人が多いので何回かひかれそうになった。 女 /20歳 /居住地と同じ市町村 /その他

子どもを育てやすい・あまり負担だと思わない社会になってほしい 男 /21歳 /居住地と同じ市町村 /居住地と同じ市町村
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